

# Sárba és botrányba fulladt a magyar-osztrák mérkőzés

Meglepetéssel  
végződött az  
Alagi-díj

# MAGYAR HÉTFŐ

Ára  
6  
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 1-207-26\*

Vasárnap: VIII., Rökk Szilárd-utca 4.

Tel.: 1-444-04 és 1-444-05

FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1937. ÉVI MÁJUS 24

XIII. ÉVFOLYAM

21. SZÁM

## GYILKOS ITÉLETIDŐ pusztított vasárnap

### Óriási kárt és sorozatos szerencsétlenségeket okozott a felhőszakadás a fővárosban

Vasárnap délután itéletidő szakadt Budapestre és a főváros környékére. Irtózatossá váltak a villámcsapások között megeregett az eső. Óriási víztömegek zúdultak a fővárosra, a balesetek és szerencsétlenségek sorozatát idézve elő. A vidéken is hatalmas kárt okozott a zivatar.

Házakat öntött el a víz. A lakások mennyezetei szakadtak be, a közlekedés megbénult.

A mentőket és a tűzoltókat megszakítás nélkül hívták segítségül, végül is a túlterhelés következtében a telefonszolgálatban zavar állt be.

Negyedórát teltek el, amíg a tűzoltók telefonját meg lehetett kapni. Az autómataközpont a mentőket kapcsolta, miután a tűzoltókkal nem lehetett beszélni. A főkapitányság központi ügyeletén is megszakítás nélkül jelentkeztek a segítségkérők, akik közölték, hogy a tűzoltók nem jelentkeznek. Kiderült, hogy annyi helyről kértek segítséget, hogy a tűzoltók minden vonala foglalta volt.

A főkapitányság ezért mozgósította a rendőrség valamennyi motorkerékpáros futárját és a központi ügyelethez érkezett aradásbejelentéseket motoros küldöncök útján juttatták el a tűzoltóparancsnokságokhoz.

Egy óra leforgása alatt 150 esetben vonultak ki a tűzoltók mentőcsapatjai.

Negyven helyre, amelyet a víztömeg veszélyeztetett, kéziszivattyúkat kölcsönöztek. A legsúlyosabb esetek a következők voltak:

Az Andrassy-út 50. számú bérház mennyezetét átázott, a vakolat lezuhant. A Logodi-utca 43. számú bérház egyik oldala kétemelet magas, a másik oldal, amely a Lovas-útra nyílik, földszintes.

A támfal bedőlt és elzárta a kijáratot. A kritikus időben szerencsére senki sem tartózkodott az épületben és így baleset nem történt. Rendőri bizottság és a kerületi mérnöki hivatal egyik mérnöke szállt ki az épülethez, amelynek oldalfalait alááramolták.

A Lipót-körút 12. számú házban is átázott egy lakás. A Rökk Szilárd-utca egyik bérházában az elektromos vezeték útazott és tüzet okozott, amit hamarosan eloltottak. Tűzoltók vonultak ki az Angol-Magyar Bank Vilmos császár-út 32. számú épületéhez is, ahonnan füst ömlött ki. Itt is rövidzárlat okozta a tüzet.

A német követség Uri-utca 64. számú épülete víz alatt van.

Az Aladár-utca 2. számú házban két szuterén lakást öntött el a víztömeg, amely két méter magasra emelkedett.

A MAV kórház Podmaniczky-utca

épületének alsó helyiségei is víz alatt állanak.

A felhőszakadás következtében a gépház víz alá került. A Korong-utca 38., 40. és 42. számú házak földszinti lakásaiban életveszélyben voltak a lakók. Az Andrassy-út 87. számú bérpalota pincéje víz alá került. A Vörösmarty-utca 33. sz. bérház padlása telt meg vízzel.

A mennyezet átázott és leszakadással fenyeget.

A második emeletre ömlik a víz. A Hidegkúti-út 47. számú villában életveszélyes a tartózkodás. A Teréz-körút 44. alatt a Westend-szálló szuterén helyisége vízzel telt meg. A mellékhelyiség oldalfalja beomlott.

A Lovag-utca 18. számú házban van a Fővárosi Nyomda helyisége, amely víz alá került. A József-körút 8. számú házban levő Simplon-kávéház szuterén helyiségébe ömlött a víz. A Lövölde-tér 12. pincéje

emelte leszakadással fenyeget. A Király-utca 27. II. em. 18. lakásmennyezete beomlott. Víz öntötte el a IX. kerületi kapitányságot. A 88-as rendőrszoba legénységét a felhőszakadás miatt ki kellett lakoltatni. A Fő-utca 37/c pincéjébe ömlött a víz és a Kazánházat elöntötte.

A kazánban tűz ég, attól tartanak, hogy minden pillanatra robbanás törjenhet. Sziget-utca 5. és 7., a Lipót-körút 5. sz. bérpalotákban a mennyezet omladozik.

### Súlyos zavarok az áramszolgáltatásban

A vihar és felhőszakadás nagyobb arányú zavarokat okozott a főváros áramszolgáltatásában is. Estére kiderült, hogy

a főváros legtöbb részén megakadt az áramszolgáltatás.

A felhőszakadással járó vízáradat elöntötte a házak pincéit és tönkretette a villanytranszformátorokat, több helyen pedig a házba becsapódó villám rontotta el a vezetékeket, úgyhogy a vihar elvonulása után

az Elektromosművek kénytelenek voltak igénybevenni a tűzoltóságot,

mely még a késő esti órákban is dolgozott, hogy mielőbb kigyulladjanak a villanylámpák és a milliós város ne maradjon világitás nélkül.

Először a Belvárosból jelentettek zavarokat, de csakhamar sötétségbe borult az Andrassy-uti bérpaloták, valamint a Vilmos császár-uti házak egy része is.

Zavarokat jelentettek még a Rottenbiller-utca környékéről is. Budán pedig a Gellért-hegytől számítva 2 kilométeres körzetben aludt ki a villany. A gellérthegyi és környéki kávéházak, vendéglők vendégei gyertyavilágítás mellett szórakoztak.

Lapzártakor, mint azt az Elektromosművek közlik, annak ellenére, hogy sok helyen már sikerült rendbehozni a vihar okozta zavarokat, még több házban dol-

goznak az Elektromosművek munkásai és minden valószínűség szerint éjjelig a főváros egész területén sikerül kijavítaniok a vezetékeket.

### Elárasztotta a víz a strandokat és csónakházakat

A vihar súlyos károkat okozott a fővárosi és a környéki strandfürdőkben is. A margitszigeti Palatinus-strand többszáz főnyi közönség pánikszzerűen menekült az óriási felhőszakadás elől. Nagy riadalmat okozott az is, hogy

a villám egész közel a parthoz lecsapott a vízbe

és a fürdőzők hiába kerestek menedéket a kabinokban, amelyek szintén pillanatok alatt átáztak.

A zivatar nem tett kivételt azokkal sem, akik a Római-parti strandokon és csónakházakban akarták eltölteni a vasárnapot. A strandok pillanatok alatt szármalmas látványt nyújtottak, de befolyt a víz a lakóházakba is, mindenhol sietve menekültek a közeli vendéglőkbe, amelyek zsúfolásig megteltek.

Legrosszabbul járt a Hungária-csónakház, nem szólva azokról a hevenyészve felépített deszkaépületekről, amelyekből a zivatar vízárja úgy öntötte ki a vikendező-

ket, mint az ürgeket. Aránylag a Magasházy- és Hangya-csónakházban volt még a legbiztonságosabb a helyzet, bár az előtűk elterülő partrészt teljesen elöntötte a víz.

Az újpesti Népszigetet szintén elöntötte a víz.

A csepeli Dunaág szélén tanyát ütő vad-evezősök is pörüljártak, az a néhány csónakház és strand, amely ezen a részen áll, szintén víz alá került.

### Árvíz Pestszenterzsébeten

Vasárnap délután kevéssel félkettő után beborult az ég Pestszenterzsébet felett.

Óriási szélvihar keletkezett néhány perc múlva, amely kéményeket és kerítéseket tépett le.

A szélvihar elcsendesedése után jégeső zuhogott alá mintegy tíz percen át. Egyes utcákat fehér szőnyegként borították a borsónagyaságú jégcszemek. A jégesőt zivatar váltotta fel. Több mint két órán át hatalmas felhőszakadás tombolt. Villámcsapást villámcsapás követett.

Már a zivatar első felőrájában megszólalt a tűzoltók telefonja, amelyen a késő esti órákig megszakítás nélkül kértek segítséget.

A mélyebben fekvő utcákat elöntötte az ár. Nemcsak a pincékbe, hanem a lakásokban is óriási víztömeg nyomult be.

A közlekedés teljesen megbénult Pestszenterzsébeten.

A villamosközlekedés két órán át szünetelt.

A János-utcában a HÉV egyik kocsija kiugrott a sinekből, a Török Flóris-utcában pedig az áradat úgy álamosta a sínpárt, hogy a villamosok nem tudtak továbbmenni.

Az itéletidő hatalmas kárt okozott Pestszenterzsébeten.

### Súlyos károk Pestkörnyéken

A főváros környékén is milliós károkat okozott a felhőszakadás.

Budafokon 30 esetben vonultak ki a tűzoltók. Egész utcák kerültek víz alá. A csatornák nem tudták levezetni a hatalmas tömegű vizet, úgy hogy több helyen megrepedtek, az úttestek beomlottak. Kis-













